

# S.C. „DAFINO GRUP” S.R.L.

MD-6401, str. Viilor 154, or.Nisporeni, Republica Moldova, tel/fax (264)2-69-76; 069128699;  
e-mail:dafinogrup@gmail.com

Nr.10/1

10.08.2022

## Cancelaria de Stat a Republicii Moldova

S.C.Dafino Grup SRL, cu ocazia organizării consultărilor publice referitoare la proiectul Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova 2030”, solicită respectuos examinarea propunerii de modificare a conținutului pct.5.19 în partea cu referire la construcția a trei poduri între Republica Moldova și România, prin includerea celui de al patrulea pod în apropierea localității Grozești din raionul Nisporeni. În calitate de companie de transport de marfa, care efectuează zilnic transporturi de mărfuri în direcția României considerăm că realizarea acestui obiectiv ar avea un impact puternic economic asupra zonei Nisporeni, precum ar descarca semnificativ alte puncte de trecere a frontierei, care în ultima perioadă de timp sânt excesiv de aglomerate. În acest sens, aducem câteva argumente esențiale:

1. Traseul Chișinau-Grozești(prin șoseaua Balcani) este doar de 89 km și traversează tangențial doar trei localități, fapt ce ar permite fluidizare mai bună a transportului și respectiv o eficiență economică pentru transportatori;
2. Descarcarea fluxului de la punctul de tracere Leuseni, care cu greu face față situației existente și o ușoară conectare la direcțiile Albița-Iasi și Albița-București. Aglomerările existente la moment la punctele de trecere influențează foarte negativ schimburile comerciale și investițiile în Republice Moldova în general, și în zona Nisporeni în special;
3. Comoditatea traversării rapide a frontierei vamale ar aduce investiții suplimentare în zonă, ce ar permite creșterea nivelului de viața a cetățenilor, ceea ce constituie un obiectivul prioritar a Strategiei;
4. Și nu în ultimul rând, investițiile pentru realizarea acestui obiectiv sunt evident mai mici în raport cu alte locații, existând foarte multe din infrastructura necesară, precum și posibilități de sporire a capacităților.

Rugăm respectuos examinarea precaută a propunerii noastre și includerea în proiectul Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova 2030”.

*Cu respect,*

Administrator



*A. Lavrov* Lavrov Andrei

Nr.25/1

12.08.2022

*Cancelaria de Stat a Republicii Moldova*

Prin prezenta, S.A.Baza de transport auto nr.20 din or.Nisporeni, în calitate de întreprindere specializată în domeniul transportului public de persoane, precum și transportul internațional de mărfuri, examinând și analizând conținutul Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova 2030”, intervenim cu solicitarea de modificare /completare a pct.5.19 referitor la dezvoltarea drumurilor și transporturilor auto prin includerea construirii celui de al patrulea pod rutier între Republica Moldova și România în apropierea localității Grozești din raionul Nisporeni. Considerăm, că existența unei treceri peste frontiera în raionul Nisporeni ar constitui un pas important la dezvoltarea economică a zonei, ceea ce în cel mai direct mod ar spori calitatea de viață a cetățenilor.

În suportul acestei idei servesc multiple argumente de ordin tehnic și economic. Fără doar și poate, construirea acestui pod presupune mult mai puține investiții financiare, decât în alte cazuri, iar conectarea cu teritoriul României ar fi mai scurtă, respectiv mai eficientă economic.

Rugăm respectuos, examinarea în detaliu a tuturor argumentelor existente în favoarea acestei solicitări.

*Cu respect,*

*Director*



*Vasile Luța*